



多少情会牵绊这一生

倾诉人：周嫣（化名），女
年龄：32岁
记者：陈也喆
插画：章丽珍
倾诉热线：87682535
15888563497
倾诉邮箱：dnsbqg@126.com
倾诉QQ群：78365797
公众微信号：dnsbqg



其貌不扬的男同学

大学毕业十年了，班上的同学都已结婚生子，除了一个男生。他仍然单身，而且拒绝所有女孩的亲近。

他和她的故事，伴随了我整个青春。如今我早已嫁作人妇，他却依然没有从校园恋情里走出来，令人唏嘘不已……

他的名字叫张淼（化名），学生时代，我们对他的第一印象都特别不好。

他个子很矮，平常一直闷闷的，但只要一说话，就是大嗓门，还常爆粗口，对女生也从不收敛。

他的眼神也让人不舒服，瞪人的时候，目光直射，像鹰一样阴鸷恐怖。大家都离他远远的，只当他是怪人。

刚开学的时候，张淼看上了一个师姐。那个女生优雅漂亮，美得让人不敢靠近。他自己写了满满几页情话，却不敢亲手给她，于是便让我们班长帮他递情书。班长是个高大帅气的内蒙古男生，当他把情书递给学姐的时候，戏剧性的事情发生了。学姐居然爱上班长，还疯狂地追他，之后就张淼什么事了。

这件事，曾一度让张淼消沉自卑，也让我们对他更是敬而远之了。

为了不得罪男生

也许是意气用事，为了争一口气，没过多久，张淼又把一封情书塞给我的室友小颖（化名）。

小颖长得小巧玲珑，一张可爱的娃娃脸，仿佛总也长不大。她的家境不错，更难得是她善解人意，为人温柔可亲。

这么好的女孩，我们一直想象不出，该有怎样的男子去配她。当张淼把情书塞给她的时候，我们都大吃一惊。

直到后来，张淼才承认，这封情书是他们宿舍的男生集体誊写的，他只是在信的末尾签了名。如此草率的一封情书，没有半点诚意，却让张淼犹豫了很久。

因为当时在我们班，男生居多，他们以宿舍为一个集体。如果得罪了一个人，相当于得罪了一个宿舍的男生。

小颖问我怎么办才好。拒绝张淼，就是得罪一批男生；答应他，又很荒唐，张淼脾气古怪，长得也不好看，实在不是她的意中人。这件事，我也拿不定主意，只让她自己决定。让我震惊的是，为了不得罪班上的男生们，小颖居然答应做他的女朋友。

为他付出一切

他们在一起，起初就像一场恶作剧。在我们眼里，张淼似乎并不喜欢小颖，他们常常吵架，他还常对她出言不逊。

小颖一开始对张淼没什么好感。她喜欢文学，抱着书一坐就是一下午。两个人似乎没有什么交集。只有当他们出现在食堂里，我们才感慨：“原来他们还没分手。”

也许女人的感情是日积月累的。时间一长，小颖竟渐渐喜欢上他。她觉得他看问题的角度很独特，很多想法一针见血，是个有内涵的人。

当她爱上他的时候，似乎做一切都是心甘情愿的。每天，她买好面包和牛奶，看着他趁热吃下去。

他上课不认真，不做笔记，还爱睡觉。她就帮他抄笔记，还帮他做作业。

他对其他女生骂骂咧咧的时

候，她还会出面替他解围，哄生气的张淼高兴。

临近期末考试，他一学期都没好好听课，什么都不会。她于是帮他打听考场，特地帮他打理关系，让他的邻座给他抄考卷。这还不够，张淼平常是个重哥们义气的人，他听说自己的好哥们考试时就坐在小颖旁边，就让她考试时把答案写到小纸条上，传给他哥们。

小颖自然是言听计从。结果传纸条时动静太大，被老师发现，在档案上留下了“留校察看”的痕迹。张淼倒是什么事都没有。

她为他做了这么多，他也没什么好脸，一不高兴就拉下脸来，我们都替他感到不值。

可她就是这样傻里傻气地恋着他，迁就他，什么都愿意给他，甚至是身体。

卧床不起一星期

有一学期，小颖一星期都没去上课。她一个人待在宿舍里，大多数时候都躺在床上。

我们问她哪里不舒服，她只说是胃病犯了。

隔壁宿舍有个女生懂得很多，她问我：“小颖是不是堕胎了？”

当时我们都不太懂这些，她说是胃病，我们也就信了，没多想什么。那个女生一提醒，我开始留意小颖。发现她自从得了“胃病”后，每晚都用妇科洗液清洗身体。

他们之间究竟发生了什么，外人谁也不知道。我只知道，小颖一直在默默地付出，不管他怎

样待她。上学的时候，我们都很单纯，从来没有考虑过家境会是一段爱情的羁绊。

小颖的家在杭州，家境优越。张淼的老家在北方一个偏僻的农村，能供他上大学已经很不容易。大学毕业后，小颖带着张淼回杭州见父母。她的父母礼节性地接待了他，却也温和地让他明白，他们俩并不合适。

从她家出来，他一直沉默不语。走着走着，忽然冒出一句话：“我一定要赚大钱，让你过上衣食无忧的日子！”

许她一个未来

他们在离家很远的一个小城市，租了一个房子，开始辛苦打拼。刚毕业，来到一个陌生的地方，没有人脉，也不好意思问家里要钱，他们过得很拮据。

小颖的父母打来无数个电话，催她回家相亲。她还是愿意跟随他，为他做早餐晚餐。

有一天，小颖的父母从杭州赶来。那个时候，正是他们最饥寒交迫的时候，艰难得连房租都交不起。小颖的母亲把她生拉硬拽地带回杭州，父亲跟张淼谈了谈。

谈了什么，小颖也不知道。只知道后来，张淼就独自一人去了上海，问他去做什么，他只说赚钱。

小颖回家后，硬着头皮相过几次亲，但她心里一直挂念着张淼。她常常给他打电话，他也答应忙完一阵子，就去杭州看她。

就这样一年又一年，他

想等自己赚足够的钱，再去找她。而她在等待中，渐渐失去了信心与耐心。

他不知道表达，她以为他不爱她了。他们都在自以为是中错过了彼此。

女孩到了一定的年纪，就会被现实推到婚姻面前。她闪婚了，新郎不是他。更关键的是，她是奉子成婚。

她办喜事的那天，他在QQ空间写了一篇日志。

那篇日志，我最先看到，没过多久，他就删了。

日志的大意是祝她幸福，最后一句话却让我震惊良久：“如果你怀的孩子是我的，希望你好好照顾我们的孩子。如果这个孩子不是我的，也希望你能幸福。”

原来小颖结婚前，还跟张淼见过面。而这短暂的交汇，很可能让她怀上了他的骨肉。但是真相究竟如何，只有小颖一个人知道了。

他们是她的骄傲

毕业后这些年，因为我和小颖的室友关系，张淼有什么心事也会跟我说。所以，我才知道他们那么多的爱恨纠葛。

如今小颖已经结婚5年了，张淼依然放不下这段感情，独自一人承受着失去恋人的苦楚与孤独。

我曾劝慰他，赶紧找个对象吧，这样一直耽搁着，未必是她所希望的。

张淼说，生活中不是没有遇到比他更好的。但只要跟其他女人接触的时候，他的心里就会有排斥，总觉得若是深陷另一段感情，会对不起小颖。

因为小颖曾对他说过一句话：“你和孩子，都是我的骄傲。”张淼说，就是因为这句话，让他没有办法再爱上别的女人。

我忽然想起电视剧《何以笙箫默》中的一句经典台词：“如果世界上曾经有那个人出现过，其他人都会变成将就。而我不愿意将就。”

可那毕竟是电视剧，是编剧虚构出来的理想男人。如果现实中的人，因为一段无果的校园恋情，始终无法迎接新的生活，那会是怎样悲哀的一生。

我很想帮助这位昔日的同学，却不知道该怎么办。



为了一段无果的恋情，羁绊一生是悲哀，这是你的看法。也许别人认为这是一种幸福。每个人的经历与想法都不同，很难去感受别人的苦乐。

从你的叙述来看，年少的时候，他并不十分珍惜她的爱，甚至有些恃宠而骄。其实他跋扈的行为，正是内心的怯懦。他明明知道自己配不上这么美好的女孩，就抱着一种游戏的心理相处着，等到他发现自己快要失去她时，他已经在他心里生根发芽了。

他从她家出来就发狠般地努力赚钱，他至今没法忘掉她，这一系列的行为都像是在还年少无知时欠下的情债。

他忘不了她还有一个原因，是她依然给他希望。包括对孩子生父问题上的模棱两可，还有他们至今保持联络，这些做法都让他心存幻想。

如果你真的想帮他，不妨劝说一下你的室友。让他们切断联系，重新开始新的生活。